
Referat Afdelingsrådet Skolesvinget d. 02.11.2023 kl. 17.00 til 19.00 
Sted: Personalerummet 

Afbud:  

 
Tid Dagsorden DEBO Referat (Dorthe) 

30 min  Besøg af Nils fra Nørre 
Allé 

 Nils fortæller om Nørre Allé og der vil 
være mulighed for spørgsmål. 

Nils fortalte lidt om livet på Nørre Allé. 
Alle elever får introduktion til et sæt ”Leveregler” på Nørre Allé: 
I Klasserne er der lidt forskellige regler ud fra den børnegruppe der er. 
Mange af de unge kan godt lide at være ude. Der er mange gode fællesarealer hvor børnene 
også samles og har samvær på kryds og tværs. 
Der følges op på adfærd, der ikke er ok.  
Vi er tæt på og det har konsekvenser når ”levereglerne ” ikke følges. 
Alle afleverer deres telefoner.  
 
Forældrene udtrykker bekymring for en bandekultur på Nørre Allé. Nils maner til ro og fortæller, 
at det ikke er noget, der eksisterer på skolen. Skolen er meget opmærksom. 
Skolen ligger hvor den ligger og der er meget liv om aftenen. som ikke har noget med skolens liv 
at gøre. 
Nils fortæller også, at der ikke er elevflugt. 
 
Nils fortæller, at han indimellem får besøg af bekymrede politikere og andre og hvor en 
rundvisning viser et helt andet billede end de rygter der nogle gange opstår. 
 
Det er vigtigt, at vi taler sammen og får manet rygter til jorden. 
Skolen har et godt samarbejde med SSP og politiet. 
 
Man er opmærksom på klassedannelse og at man kommer sammen med nogle kendte. 
 
Linjeklasser er nedlagt men der er stadig eliteklasser. 
Eliteklasserne hedder i dag sportsklasser. 
 
Der blev udtrykt en bekymring for den skæve fordeling af etnicitet.  
Der er 25/26 % af anden etnicitet. 
 
Der er færre flersprogselever 
 
Der er et fysisk møde mellem lærerne omkring overlevering til Nørre Allé. 
 
Sussi fortalte om ”klassespejlet”, som der bruges i forbindelse med overleveringer.  
Det vil vi tage op på et kommende møde. 
 
Vi følger op på punktet på næste møde. 



Vi vil gerne være mere nysgerrige på det narrativ, som der er omkring Nørre Allé. 
 
Det har været fint med en åben snak og der er en opgave i for os, at kunne stå imod når 
sladderen tager over. 
   

10 min Skolebestyrelsen 
 
 

 

O/ D Tilbagemelding på forretningsorden. 
 

Referat 
Der er et ønske om, at det bliver mere tydeligt, hvad vi som afd. råd kan og skal. 
Der skal være én forretningsorden. Den skal bare så bred, at den kan rumme det hele. 
Det skal tydeliggøres at formanden for skolebestyrelsen er den, som er ansvarlig at der 
udsendes en dagsorden, (distrikt)-skolelederen skal komme med inputs til dagsordenen, men 
formanden har beslutningskompetencen. 
 
Vi havde en snak om antal i afd. Rådet. Minimum og maksimum. 
Vibeke tager punktet med til skolebestyrelsen. 
 

20 min Nyt fra skolen 
 

O Orientering om status på førskole. 
 

Referat 
Det er besluttet, at vi skal have førskole. 
Lokalerne bliver i vores HD lokale og billedkunst. 
Garderoben bliver i den eksisterende. 
Bemandingen ligger ude på de enkelte skoler. 
Det er distriktslederne på dagtilbud og skole der skal finde ressourcerne. 
Der arbejdes på at få udarbejdet en fælles folder omkring ”børn på vej i skole” 
Vi skal have fulgt op på garderoberne og om det holder med de ekstra pladser i den 
eksisterende garderobe ift. Regler vedr. brandsikkerhed. 
 
Forældrene stiller spørgsmålstegn til at eleverne på skolen nu ikke kan have billedkunst og h/d 
fag. 
 
Der er et stort fokus på fra vores side at sikre de kommende skolestartere får en god start. 
Når vi har svar på undervisningsdelen for eleverne, sender vi noget ud til forældrene. 
 

10 min Nyt fra fritidsområdet/ 
Skovlodden 
 
 

O Tilsyn 
 

Referat: 
Dorthe præsenterede de højeste og laveste score fra forældrene og medarbejderne.  



 

30 min Legeplads O/D Gennemgang af legeplads tegninger samt 
mulighed for Feedback 

Referat 
Sussi gennemgik legepladsplanen. 
Vi har en rigtig god dialog med Jannik fra ejendomscenteret i forhold til midler og muligheder. 
Opmærksomhed omkring grønne områder og skov til fri lege bevares. 
Fortsat mulighed for bålaktivitet. 
Feedback fra afdelingsråd tages med i de videre overvejelser 
 

10 min Skolemælk D Skal det fortsat være muligt at bestille 
skolemælk? 
 
 

Referat: Punktet flyttes til næste gang 

10 min Eventuelt O  

Referat: 
Der kom en bemærkning omkring personalets positioneringer i fritid. Dorthe tager det med 
videre. 
 
Det virker rigtig godt med skolepatruljen. De er så gode. 
 
Der er et ønske at vi tager problematikken med de unge der holder fest herude om sommeren 
op på et afd. Møde. 
 
Stig løftede en snak om de nye udstykninger og hvad det kan betyde af muligheder for 
lokalområdet og deraf også for skolen. 

 

D: Drøftelse 

E: Evaluering 

B: Beslutning 

O: Orientering 

 

Punkter til opfølgning: 

- Forretningsorden 

- Vi vil gerne møde Curt 

- Skærmtid 

- Lys på cykelstien 

- Nørre Allé (et ønske fra 4. klasse)  



Rygter: grupperinger, KP banden, salg af narko, børn der ikke må holde frikvarter sammen pga. 

konflikter, våben, knive, dårlig kommunikation fra skolen,  

Vi foreslår at invitere Nils eller Natasha med til et afd. Møde så vi kan få styrket denne overgang 

- Overgange i vores distrikt 

- Nærværende voksne i fritid 

- Kan vi finde en anden fotograf (Tanja) 

- Evaluering af skole opstart. Fokus på nye børn og nye forældre 

- Indsatser for elever der keder sig 

- Indsatser for elever som er udfordret. 

- Fodbold har kontaktet vedr. kunstgræs 

 


